

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 88 (1536) | Пятница, 23 июля 1954 г. | Цена 15 коп.

ЧУТКО ОТНОСИТЬСЯ К ПИСЬМАМ И ЖАЛОБАМ ТРУДЯЩИХСЯ

Строительное управление № 2 треста "Газсланцстрой" давно ведет сооружение прачечной в поселке Большие Лучки. Прачечную намечалось сдать в эксплуатацию еще в августе прошлого года. Однако незаконченное строительством помещение почему-то превращено в склад материалов. После ряда заявлений трудящихся начальник управления т. Филиппов авторитетно заверил, что в феврале 1954 года прачечная будет сдана в эксплуатацию. Но вот идет уже июль, а склад и не собирается уступить место прачечной.

Так ли должен относиться к нуждам трудящихся и их жалобам руководитель советского учреждения?

В. Осипов.

Поселок Большие Лучки, улица 1 Мая, дом № 80.

* * *

Письмо т. Осипова, присланное в редакцию, заслуживает того, чтобы привлечь к нему внимание общественности. В самом деле, руководители этого управления неоднократно давали обещания, устанавливали сроки сдачи прачечной в эксплуатацию. Однако дальше слов у них дело не идет. Прачечная до сего времени не достроена.

К сожалению, это письмо — не единичный факт. Такие же факты, когда к заявлениям и жалобам трудящихся относятся безответственно, по-бюрократически, имеют место и в некоторых других организациях и учреждениях нашего района. В жилищно-коммунальный отдел газосланцевого завода (начальник т. Зуев, секретарь парторганизации т. Войтаников) немало поступает заявлений и жалоб от рабочих и служащих. Одни просят предоставить жилплощадь, другие — отремонтировать квартиру, водопровод и т. д. Но надо сказать, что многие заявления, письма и жалобы остаются здесь без внимания руководителей. Люди вынуждены обращаться за разрешением одного и того же вопроса по нескольку раз и, наконец, не добившись ответа, обращаются в другие организации. Так, жители дома № 37 по улице Сталина неоднократно писали заявления о том, что в их квартирах не установлены водопроводные краны, раковины, не оборудованы ванные комнаты и др.

Немало нареканий высказывают горняки в адрес руководителей шахты № 1 (начальник т. Калнин, секретарь парторганизации т. Мельников). Многие шахтеры живут в поселке Строителей, в котором до сих пор не разрешена проблема с питьевой водой. И это тогда, когда здесь надо всего лишь отремонтировать бетонированный сруб колодца, в котором образовались

большие щели. Но потому, что руководящие работники шахты не проявляют должной заботы о людях, живое оперативное дело подменяется здесь потоком бумаг и волокитой.

Забота о человеке — это главное в деятельности нашей партии, нашего правительства. У нас все подчинено тому, чтобы советскому человеку жилось как можно лучше, культурнее, радостнее. Вот почему долг каждого руководителя предприятия, учреждения — внимательнейшим образом относиться к письмам и жалобам трудящихся, своевременно реагировать на них, оперативно принимать меры по удовлетворению запросов людей.

В нашей стране созданы все условия для развития творческой инициативы масс. Каждый человек проникнут чувством ответственности за судьбу своей Родины, кровно заинтересован в том, чтобы наше хозяйственное и культурное строительство развивалось, чтобы с каждым годом все сильнее и краше становилась наша Советская Отчизна. Именно поэтому советские люди не могут равнодушно проходить мимо недостатков в работе учреждений, в деятельности предприятий, колхозов, МТС, не могут мириться с бездушием, волокитой, бюрократизмом. Каждый из руководителей должен добиваться, чтобы любая обоснованная жалоба или письмо были своевременно рассмотрены и по ним приняты меры. Надо не забывать, что за каждым письмом, жалобой стоят живые люди, активные строители коммунизма, с их запросами, нуждами, интересами.

Долг партийных организаций — глубоко вникать в нужды трудящихся, всемерно добиваться удовлетворения их, повышать ответственность каждого работника за порученное дело, решительно бороться с бюрократизмом и волокитой.

Победитель соревнования

Бюро райкома ВЛКСМ подвело итоги соревнования молодых механизаторов Рудненской МТС на сенокошении за минувшую пятидневку. Переходящий крас-

ный вымпел райкома комсомола вновь оставлен за трактористом Анатолием Андриановым, скосившим 90 гектаров лугов.

В борьбе за выполнение плана силосования

Как только начинается дождливая погода, труженики сельхозартели «Броневик» в это время производят закладку силоса. Но вот создались благоприятные условия для сушки сена. Колхозники и работающие здесь рабочие и служащие шефствующей организации — строительного управления № 4 — сразу же переключаются на уборку сена. Таким образом здесь слаженно идут работы по сенокошению и одновременно по силосованию. В результате план силосования выполнен уже более чем на 50 процентов.

Хорошие образцы труда показывают тракторист Виктор Митрофанов, колхозники Алексей Веселов, Анна Васина, рабочие Мария Окунева, Владимир Ильин, Фаина Голомонова и другие.

Сейчас мы провели междурядную обработку. И результат увидели еще более лучший. На значительной части поля кукуруза уже поднялась вверх по пояс. Но надо сказать, что такие растения не везде. Кое-где растения развиваются еще медленно. Это, на наш взгляд, происходит потому, что с междурядной обработкой мы все-таки запоздали и тем самым дали возможность распространиться сорнякам.

Примем все меры, чтобы получить высокий урожай этой ценнейшей культуры.

П. Данилова,
бригадир-полевод колхоза
имени 17-го Партизанства.

Учащиеся помогают родному колхозу

В сельхозартели «Родина» учащиеся работают в период летних каникул на колхозных полях. Они помогают взрослым в уходе за посевами овощей и кукурузы. Недавно у нас ученицы сестры Любовь и Вера Андреевы, Валентина Николина и Вера Егорова взяли на себя обязательство — прополоть и подкорчить удобрениями 1 гектар кукурузы. Свое обязательство они выполняют с честью. В свободное время оказывают также помощь на прополке овощей. За

несколько дней они уже пропололи 0,60 гектара капусты.

В первой бригаде хорошо работают на прополке овощей учащиеся Люся Логинова, Галия Никитина, Нина Иванова, Борис Никитин и Нина Егорова. Комсомольская организация сельхозартели «Родина» за хорошую работу вынесла им благодарность.

З. Васильева,
секретарь комсомольской организации сельхозартели
«Родина».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Воды Волги пошли в русло канала

ГОРЬКИЙ. (ТАСС). Коллектив земснаряда № 315, работающий на строительстве Горьковской ГЭС, снял перемычку между обводным каналом и Волгой. Воды великой русской реки устремились в русло канала.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Ветро-насосная станция с ветродвигателем "ТВ-8".
Фото Н. Грановского.

Прессклуб ТАСС

Форменная одежда для школьников

Министерство торговли СССР организует в Москве и Ленинграде продажу форменной одежды для мальчиков — учащихся средней школы.

Школьный костюм состоит из шерстяных или плотных хлопчатобумажных брюк и гимнастерки темностального цвета.

Гимнастерка для школьника младшего возраста — с отложным воротником, на гимнастерке старшего школьника — стоячий воротник.

Заказ на изготовление форменной одежды для школьников размещен на ряде фабрик швейной промышленности страны. (ТАСС)

На строительстве Нарвской ГЭС

Последний год бушует на порогах Нарвский водопад.

С каждым днем яснее выступают контуры строящейся Нарвской гидроэлектростанции. Выше водопада сооружается первая очередь плотины, которая поднимет уровень реки. Образуется огромное водохранилище в 200 квадратных километров — Нарвское море. Рядом создан глубокий котлован водоприемника. Построены шлюзовые ворота, через которые вода должна поступать в водоотводный канал.

Открыт и сам канал длиной более 2000 метров. Он будет пропускать 800 кубических метров воды в секунду. В конце канала, на берегу реки Нарвы, ниже водопада, сооружается главное здание электростанции. По высоте оно будет равняться 12-этажному дому. Уложено основание станции — огромная бетонная плита, возведены второй и третий ярусы, подготовлены фундаменты для первой и второй турбин.

На стройку прибыли первые

части мощных турбин — два статорных кольца. Это — огромные стальные конструкции весом 100 тонн каждая. 15 июля началась их установка на подготовленные фундаменты.

Коллектив стройки борется за то, чтобы сдать Нарвскую ГЭС в эксплуатацию в установленный срок. (ТАСС)

400 тонн

добротного сена

Участившиеся дожди создали серьезные трудности на уборке трав. Но колхозники сельхозартели «Восход» и механизаторы МТС не останавливаются перед трудностями. Наднях они ликвидировали создавшийся разрыв между косьбой и стогованием. Заскирдовано 400 тонн высококачественного сена.

Одновременно с сенокошением сельские труженики ведут силосование кормов. За последние два дня к общему количеству они дополнительно заложили еще 35 тонн силоса.

На кормодобывании высокие образцы труда показывают механизаторы Иван Хрусталев и Владимир Федоров. На их счету уже по 70 гектаров скопленных трав. Систематически перевыполняют дневные нормы выработки на сгребании сена в валки колхозницы Е. Козлова и Е. Матвеева. Каждая из них в ненастную погоду трудится на сенокошении.

Высокая выработка

Напряженный труд на заготовке кормов с каждым днем выдвигает передовиков артельного производства. Систематически повышают выработку агрегатов на уборке трав трактористы Анатолий Карнышов и Александр Савельев, обслуживающие колхоз «Шахтер». Соревнуясь между собой, они скосили траву уже по 75 гектаров, ежедневно выполняя сменное задание до 135 процентов.

Примеру механизаторов следуют рабочие газосланцевого завода С. Кораблев, П. Яковлев, Л. Прокофьев. Они обеспечивают быструю сушку и уборку трав.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кровное дело партийной организации колхоза имени 17-го Партизанства

В настоящее время для партийных организаций колхозов и МТС нет более важных дел, чем задача обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами. Июньский Пленум ЦК КПСС указал на недопустимость малейших промедлений в работе по сенокошению и силосованию и потребовал завершить заготовку сена и силоса до начала уборки хлебов. Для этого необходимо вести заготовку кормов при любой погоде. Важнейшим условием успешного решения задачи является хорошо наложенная массово-политическая и организаторская работа в масах.

На днях коммунисты партийной организации колхоза имени 17-го Партизанства обсудили на партийном собрании вопрос «О ходе заготовки кормов» и вскрыли ряд недостатков. Частые ссылки на плохую погоду, которые приводила председатель колхоза коммунист т. Петухова в своем докладе, как нельзя лучше свидетельствуют о том, что колхоз готовился вести сенокошение только при солнечной погоде и не организовал сушку трав на вешалах. А это привело к тому, что на 15 июля около 100 тонн скошенных трав было еще не заготовлено. Правда, в настоящее время разрыв между сенокошением трав и стогованием сена составляет около 45 гектаров. Но и это неуместно. Ведь остаются считанные дни до начала уборки урожая.

Плохо обстоит дело и с силосованием. Согласно плану колхоз должен заготовить 400 тонн

силоса, но заготовлено только... 35 тонн. Хуже того, колхоз не имеет подготовленных сооружений под силос.

На собрании коммунисты отмечали, что не наальной вышите стоит и трудовая дисциплина в колхозе. И, хуже того, что нарушителями ее являются прежде всего руководители артели. Член правления Шувалов и председатель ревизионной комиссии Старательев, будучи посланы на отдаленные участки сенокоса, под разными «объективными» причинами ушли оттуда.

На собрании выяснилось также, что в этом вопросе примиренческую позицию занимают и некоторые коммунисты партийной организации. Секретарь парторганизации т. Галкин, ссылаясь на то, что будто бы ничего с этими колхозниками не сделаешь, не принимает действенных мер по усилению политического воспитания членов артели. Из шести агитаторов, имеющихся в колхозе, только т. Евстигнеева провела несколько бесед с работниками животноводческой фермы по разъяснению постановления июньского Пленума ЦК КПСС. Другие же агитаторы не выполняют поручения.

Партийное собрание потребовало от секретаря т. Галкина созвать совещание агитаторов и поставить задачи по немедленному развертыванию агитационной работы.

Об отсутствии агитационной работы в колхозе можно судить даже и по тому, что коммунист т. Кондрашин более месяца ра-

ботал на стороне, а не в колхозе, где решается сейчас судьба общественного животноводства. Но и это не все. К стыду всей колхозной партийной организации, коммунист т. Кондрашин вместе с отсталыми людьми исправлял религиозные обряды и выполнял поручения служителей религиозного культа.

Интересы общественного хозяйства колхоза имени 17-го Партизанства требуют от партийной организации, чтобы она коренным образом улучшила политическую работу в масах, вела ее на высоком идеальном уровне.

Нельзя мириться с таким положением, когда в партийной организации по два месяца не проводятся партийные собрания. Секретарь же парторганизации т. Галкин — редкий гость среди колхозников на сенокосе. Не случайно поэтому в принятом постановлении коммунисты записали пункт, обязывающий председателя колхоза т. Петухову и секретаря парторганизации т. Галкина систематически бывать на сенокосе, осуществлять должный контроль за работой бригад, помогать им в выполнении обязательств.

В колхозе имени 17-го Партизанства есть все возможности выправить положение с заготовкой кормов, в достатке заготовить сено и силос. Партийная организация должна взять под неослабный контроль этот важнейший участок работы и добиться резкого повышения темпов работ на сенокошении.

Н. Лакеев.

Сельский клуб в эти дни

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС в своем постановлении отметил, что с развитием социалистического сельского хозяйства возрастают и культурные запросы колхозников и работников МТС. В связи с этим Пленум подчеркнул необходимость поднять уровень работы культурно-просветительных учреждений в деревне.

Всю свою работу наш Загорьевский клуб строит в свете хозяйствственно-политических задач, стоящих перед колхозами «Путь к коммунизму» и имени Ильича. Агитаторы в эти дни проводят беседы по разъяснению постановления июньского Пленума ЦК КПСС. Например, агитаторы зоотехники тт. Фаронова и Баранов такие беседы проводят непосредственно в бригадах, конкретно рассказывают о задачах по накоплению кормов. Агитаторы агрономы тт. Мушникова и Ланцова посвящают свои беседы вопросам ухода за посевами.

Вместе с правлениями колхозов «Путь к коммунизму» и имени Ильича мы сейчас готовим совещание животноводов этих сельхозартелей по итогам соревнования за второй квартал. Такие совещания помогают соревноваться колхозам работать лучше, производительнее. Например, на прошлом совещании лучшая доля сельхозартели

имени Ильиша Анфиса Миллер рассказала собравшимся, как она организует уход за скотом и раздой коров. Потом животноводы побывали на скотном дворе колхоза имени Ильича, ознакомились с распорядком дня. Их опыт быстро переняли доярки колхоза «Путь к коммунизму». Они улучшили уход за скотом, привели в образцовый порядок скотные дворы. И это не замедлило сказаться на повышении надоя молока. Так, в июне доярка Мария Федорова от закрепленной за ней группы коров получила молока на 1582 литра больше, чем в мае. На 1450 литров увеличила надой молока доярка Анна Королева. Такие же успехи и у доярок Тамары Шварцовой и Таисии Тихоновой.

Одним из важных участков работы клуба является демонстрация кинофильмов. У нас сейчас действует стационарная киноустановка. В горячие дни сенокошения картины демонстрируются в бригадах, которые работают на покосах в деревнях Радовель, Кондуши, Омут, Вторая и других населенных пунктах.

Сейчас колхозники и механизаторы готовятся к уборке урожая. В этот напряженный период мы еще больше активизируем работу клуба. Коллектив

художественной самодеятельности готовит новый концерт, который будет дан во всех бригадах колхоза «Путь к коммунизму». Активисты клуба пишут плакаты и лозунги, призывающие убрать урожай в самые короткие сроки и без потерь. Подготовка к уборке урожая посвящаем два номера стенной газеты.

В разгар уборки хлебов, как и в период сенокошения, систематически будем демонстрировать кинофильмы не только в помещении клуба, но и в каждой деревне и бригаде. На днях провели совещание агитаторов, на котором поставлены задачи по усилению массово-политической работы среди колхозников и механизаторов. Агитаторы поделились своими планами.

В данный момент с помощью ленинградских шефов в клубе готовим вечер отдыха колхозников. Его наметили провести 25 июля.

Боевой, целенаправленной работой улучшим культурное обслуживание колхозников, поможем сельским труженикам успешно убрать новый урожай, в достатке заготовить корма для общественного животноводства.

Л. Захарова, заведующая Загорьевским сельским клубом.

Письма в редакцию

Передовики производства

На шахте № 1 имеется немало передовиков производства, которые систематически перевыполняют нормы выработки и любовно ухаживают за техникой.

Вот уже пятый год работает на шахте машинист электровоза Мария Васильева. Раньше она была кондуктором. Затем поступила на курсы машинистов электровоза и успешно окончила их без отрыва от производства. За время своей работы машинистом т. Васильева помог

ла 5 молодым рабочим овладеть этой интересной специальностью. Все они сейчас самостоятельно трудятся на участке внутришахтного транспорта.

Многими специальностями овладел за последние годы шахтер Александр Семенов. Сейчас он работает машинистом подъема и имеет хорошие производственные показатели. Примеру лучшего производственника следуют и остальные машинисты подъема.

С. Воронцов,
рабочий шахты № 1.

Не заботятся о юных зрителях

В клубе газосланцевого завода ежедневно на экране демонстрируются художественные кинофильмы. Посмотреть новую картину стремятся и взрослые и дети. Поэтому в клубе всегда бывает много зрителей.

Но плохо то, что администрация клуба не считает нужным заботиться о юных зрителях. Детские киносеансы не проводятся. Правда, в 18 часов устраивается один киносеанс, на который допускаются дети. Но би-

леты им дают без мест. На этот же сеанс приходят и взрослые. Многие из них сгоняют малышей с мест и усаживаются сами. В зрительном зале душно. Кино показывают по частям, с перерывами. Здесь редко кто-нибудь бывает из администрации клуба.

Завкуму профсоюза газосланцевого завода необходимо улучшить обслуживание юных зрителей в период летних каникул.

А. Коновалова.

Третий поселок, улица Железнодорожная, дом № 20.

Не берегут металл

На объектах строительного управления № 2 треста «Газосланцевстрой» нет настоящей борьбы за экономное расходование металла. Это приводит к удороожанию строительства. Нередко можно наблюдать такую картину, когда металл разбросан где попало и как попало. В результате бесхозяйственного хранения он ломается проезжающими автомобилями и тракторами, а после всего зарывается бульдозерами в землю. И никто на этот беспорядок не обращает внимания.

Хуже того, на стройке имеются случаи, когда многие десятки тонн годных рельс брошены на произвол судьбы. Так, например, рельсы узкоколейного

пути протяжением 100 метров сейчас зарыты в землю.

На стройке нет ни одного плаката и лозунга, которые бы призывали рабочих бережно и экономно расходовать строительные материалы.

Рабочие неоднократно обращали внимание руководителей строительного управления № 2 треста «Газосланцевстрой» и строительно-монтажного управления № 78 тт. Филиппова и Шульмана на недопустимое отношение к металлу. Но они только подтверждают, что есть, мол, такие беспорядки. Действенных же мер не принимают.

А. Михеенко,
руководитель монтажно-надзорной бригады.

Когда построят тротуары?

Улица Свободы — одна из оживленных магистралей в поселке Большие Лучки. Здесь давно построены и сданы в эксплуатацию дома, а вот тротуары не достроены. В дождливую погоду здесь образуются лужи грязи. Такое же положение

наблюдается по улицам Дзержинского, 1 Мая и другим.

Когда же хозяйственные руководители треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода приведут в порядок тротуары в Больших Лучках?

А. Александров.
Улица 1 Мая, дом № 24.

По следам наших выступлений

«Свято охранять социалистическую собственность»

Так называлась корреспонденция, помещенная в нашей газете за 18 июня. В ней говорилось о том, что в райпотребсоюзе не ведется борьба с растратчиками.

Из Леноблпотребсоюза, куда была направлена корреспонденция для принятия мер, сообщили, что факты полностью подтвердились. За нарушение финансовой дисциплины, за бесхозяйственность, а также за отсутствие борьбы с растратчиками председатель Сланцевского сельпо Бобров освобожден от занимаемой должности.

Руководителям райпотребсоюза предложено взыскать с бывшего председателя Сланцевского сельпо Боброва и старшего бухгалтера сельпо Богдановой незаконно полученные денежные суммы.

Правление Леноблпотребсоюза обратило внимание председателя Сланцевского райпотребсоюза т. Ануфриева на недостаточность контроля за работой сельпо. Председателю ревизионной комиссии сельпо т. Ананичу указано на неудовлетворительный контроль за кассовыми операциями сельпо.

Прочная кормовая база — решающее условие повышения продуктивности скота

В колхозе „Май“ приставают сеноуборочные машины

Хороший травостой нынче на колхозных лугах. Только успевай косить. В передовых колхозах района высоко поднялись стога сена. Но не замечается этого в сельхозартели «Май». Здесь накапливают корма крайне медленно. Темпы сенокошения значительно ниже прошлогоднего. Председатель правления т. Титов и его заместитель т. Ефимов ссылаются на «объективные» причины.

— Дождливая погода, недостаточно людей, — заявляют они.

Действительная же причина отставания кроется в плохой организации дела. Трудовая дисциплина среди колхозников слабая. Нередки случаи, когда косари выходят на работу в 8—9 часов утра. В середине дня делается большой перерыв, после него поработают несколько часов и на этом трудовой день заканчивается.

Другой причиной отставания является слабое использование

сеноуборочной техники. Тракторная бригада, руководимая бригадиром т. Саввиным, не имеет конкретного рабочего плана. В результате не налажено содружество механизаторов с колхозниками.

Хуже того, в колхозе не используются конные косилки. Руководство артели объясняло причину простое механизмов отсутствием машиноведов. Но, когда машиноведы появились, оказалось, что косилки неисправны. Пришлось потратить много драгоценного времени, чтобы привести их в порядок. Не используются здесь и конные грабли. Они стоят и ржавеют. Не удивительно поэтому, что план сенокошения срывается. К тому же создался огромный разрыв между скашиванием травы и стогованием сена.

Темпы сенокошения и уборки могли быть значительно выше, если бы правление артели, Пелешской сельской Совет, пар-

тийная организация осуществляли повседневный контроль за ходом накопления кормов, мобилизовывали колхозников и механизаторов на преодоление трудностей. Ведь каждому, кто побывает в колхозе, ясно, что здесь все идет самотеком. О соревновании не ведется даже и речи. Есть, конечно, косари и перевыполняющие задания, но о них никто не говорит, опыт их не передается. Доска показателей заполняется от случая к случаю. А отдельные передовики на сеноуборке совершенно не поощряются.

Сейчас приближается не менее ответственная пора — уборка урожая. До жатвы хлебов надо во чтобы то ни стало выполнить план заготовки сена и силоса. Это станет возможным, если правление артели и весь сельский актив решительно устранит недостатки в организации сенокошения.

Н. Ментюков.

Борются за выполнение взятых обязательств

Еще в первые дни этого года животноводы колхоза «Восход» включились в социалистическое соревнование. Они взяли на себя конкретные обязательства и сразу же развернули борьбу за успешное выполнение их. Так, доярки дали слово находить за год в среднем на каждую фуражную корову не менее 2200 литров молока. Итоги работы их в первом полугодии свидетельствуют о том, что взятые обязательства будут выполнены. Из месяца в месяц увеличивается продуктивность коров. Только в течение июня надоено 48 тонн молока или в полтора раза больше того, что было надоено за тот же период в прошлом году при равном ко-

личестве фуражных коров.

Особенно хорошо трудаются работники молочно-товарной фермы, где заведующий т. Николаева. Здесь надо молока по сравнению с прошлым годом увеличился в июне в 2 раза и составляет в месяц 262 литра на фуражную корову. Высокие показатели имеют доярки тт. Курочкина, Каткова, Иванова, Зверева, Бондарева.

Значительно повысилась продуктивность коров по молочно-товарной ферме, которую возглавляет т. Мулина. Сама т. Мулина надоила в июне от 11 коров 3850 литров молока или 350 литров на корову.

Высокой молочной продуктивности коров добились и живот-

новоды других ферм колхоза.

На достигнутых успехах доярки не останавливаются. Сейчас во всех бригадах организована подкормка коров зеленой массой. Доярки строго следят за тем, чтобы коровы вволю получали корма. Скот пасется не менее 12 часов в сутки. Пастухи тт. Беглевов, Малеев, Дмитриев выполняют советы специалистов и доярок.

Нет сомнений в том, что взятое доярками колхоза «Восход» обязательство — надоить в течение года в среднем на каждую фуражную корову не менее 2200 литров молока — будет с честью выполнено.

Ф. Меньшинов,
зоотехник колхоза «Восход».

Новые книги

„Уборка и хранение сена“

Максимальное разнообразие кормов в рационах имеет большое значение при кормлении сельскохозяйственных животных. Из всех видов кормов главные — сено и силос. Успех многих колхозов Ленинградской области в повышении продуктивности животноводства во многом — следствие того, что кормовой рацион зимой состоит в основном из сена, силоса, корнеплодов.

Чтобы добиться нового подъема общественного животноводства, необходимо повысить качество заготовляемого сена, которое в большой мере зависит от времени скашивания трав. Эту работу следует проводить, когда травы достигли наилучшего развития и накопили наибольшее количество питательных веществ. Весьма интересные исследования провела Ленинградская областная сельскохозяйственная опытная станция. Выясниено, что при уборке сеянных многолетних трав в конце цветения клевера получено почти в два раза меньше кормовых единиц и на 30 процентов меньше перевариваемого белка,

чем при скашивании в период бутонизации. Такие же результаты получены и при скашивании естественных трав. Во избежание перестоя травы сенохозяйство должно быть проведено в сжатые сроки. Уборку сена, включая и стогование, следует закончить к началу уборки зерновых.

Эти и другие полезные советы содержатся в книге кандидата сельскохозяйственных наук Д. А. Иванова «Уборка и хранение сена», выпущенной ленинградским отделением «Сельхозгиза». Автор особо подчеркивает необходимость механизации работ на уборке сена.

(ЛенТАСС)

Сводка о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 20 июля 1954 г. (в процентах к плану)

Занятое место	Наименование колхозов	Заготов. сена, тонн	Скошено естествен. и сеян. трав	Заложено силоса	Прополото овощей II раз	Обработано кукурузы
1	Им. Ильича	48	69	100	13	100
2	«Восход»	29	50	16	84	100
3	«Броневик»	25	48	50	60	100
4	Им. 17-го Партсъезда	21	30	7	100	100
5	«Родина»	20	37	24	66	30
6	«Путь к коммунизму»	18	61	65	92	—
7	«Шахтер»	15	74	12	31	100
8	Им. Калинина	15	34	5	80	100
9	«Обновленная земля»	12	50	35	23	100
10	Им. Ленина	12	39	15	57	35
11	«Май»	9,6	24	26	53	30
Итого:		18,5	47	25	58	72

на темы дня

На страже нового урожая

В колхозной деревне приближается уборка урожая и обмолот хлебов. В этот период, как никогда, от неосторожного обращения с огнем могут возникать пожары. Поэтому необходимо своевременно привести в порядок пожарный инвентарь.

Но не придает значения этому вопросу председатель колхоза «Броневик» т. Корнилов. Здесь пожарный насос используется на скотном дворе для откачки навозной жижи. Правлению артели следует немедленно устранить этот недостаток, привести в порядок противопожарный инвентарь.

В каждой сельхозартели сейчас нужно провести противопожарные мероприятия. Все риги и зерносушилки следует очистить от мусора, отремонтировать в них отопительные приборы. Надо подготовить и проинструктировать постоянных истопников. Все хозяйствственные помещения надлежит обеспечить исправными огнетушителями, бочками с водой, ящиками с песком, ведрами, приставными лестницами и другим инвентарем.

Тракторы, автомашины, комбайны допускаются к работе на уборке урожая только в полной исправности, при этом вы-

хлопные трубы тракторов и комбайнов должны быть обязательно снабжены искрогасителями. Моторы на комбайнах необходимо защитить специальным устройством от попадания в них соломы. На каждом комбайне надо иметь огнетушитель и другой противопожарный инвентарь.

Молотильный ток устраивается не ближе 150 метров от строек и за 20 метров от проезжих дорог.

Все машины, работающие на молотильном току, должны находиться под постоянным контролем ответственных лиц за противопожарную безопасность. Здесь также надо иметь в боевой готовности противопожарный инвентарь.

Особое внимание следует уделить обращению с быстровоспламеняющимися веществами — керосином, бензином и другими. Необходимо на молотильных токах, в зерносушилках и в ригах запретить курение, отвести для этих целей определенные места.

Строго соблюдая правила противопожарной безопасности, не допустим пожаров, будем бдительно стоять на страже нового урожая.

И. Пименов,

старший районный пожарный инспектор.

Улучшить работу ревизионных комиссий

В борьбе за дальнейший подъем и укрепление общественного хозяйства колхозов большое значение имеют хорошая постановка учета, активная работа ревизионных комиссий. Там, где счетные работники и ревизионные комиссии добросовестно выполняют свои обязанности и помогают правлению колхозов правильно вести использование материальных и денежных средств в полном соответствии с приходо-расходными сметами, там общественное хозяйство работает и крепнет, доходы колхозников увеличиваются, улучшается их материальное положение.

Однако в отдельных колхозах зоны Рудненской МТС делу организации учета и осуществлению контроля за хозяйственно-финансовой деятельностью правлений не уделялось должного внимания. В течение всего прошлого года в отдельных колхозах учет находился в запущенном состоянии, ревизионные комиссии работали слабо, иногда и совсем бездействовали.

В результате работы правлений колхозов проходила бесконтрольно, натуральные и денежные доходы учитывались не полностью, расходовались не по назначению и в отдельных случаях даже расхищались.

При ревизии финансово-хозяйственной деятельности правлений ревизионные комиссии обычно ограничиваются лишь проверкой того, что сходится

ли приход с расходом, упуская из виду факты таких незаконных действий, как расходование средств на нужды, не предусмотренные приходо-расходной сметой, отпуск продуктов бесплатно и по заниженным ценам, списание в счет убытков расхищенного и испорченного имущества. Так, например, в сельхозартели «Обновленная земля» из-за бездеятельности председателя ревизионной комиссии Иванова и незаконных действий бывшего председателя правления Филиппова и бывшего бухгалтера Ивлева нанесен ущерб хозяйству более 30 тысяч рублей. Здесь бухгалтерии принимались к оплате любые документы от председателя и других должностных лиц без надлежащей проверки со стороны ревизионной комиссии.

Не лучше обстоит дело и в сельхозартели имени Калинина. Здесь по вине бывшего председателя колхоза Косенкова и бухгалтера Петровой общественному хозяйству тоже нанесены большие убытки.

Необходимо повысить ответственность счетных работников и ревизионных комиссий за состояние учета материальных и денежных средств. Это укрепит общественное хозяйство колхозов.

П. Алексеев,

инструктор-бухгалтер Рудненской МТС по колхозному учету.

Растут удои

С каждым годом в сельхозартели имени Ленина растет доход от общественного животноводства. В первом полугодии надоено молока в целом по колхозу на 30 процентов больше, чем за этот период в прошлом году.

Заботливо ухаживают за скотом доярки Анна Белова и

Об одной игре футболистов

На стадионе «Шахтер» состоялась очередная игра по футболу на первенство Ленинградской области. Соревнования проходили между командами общества «Нефтяник» и «Нарвагэстрой». День выдался теплым и солнечным.

Ровно в 17 часов по свистку судьи республиканской категории Т. Рутнер обе команды вышли на поле. Зрители желали увидеть упорную борьбу. Они не ошиблись. Игра началась активно. В самом начале атаку предприняли гости. Затем несколько ответственных атак провели нефтяники. Но потом все больше и больше чувствовался перевес команды «Нарвагэстрой». Нефтяникам приходилось напрягать все силы к тому, чтобы пройти к воротам гостей. Однако это не дало результата.

Через 10 минут после начала игры у ворот каманды «Нефтяник» создается напряженное положение. Сильные мячи гостей заставляют нефтяников врасплох. Вратарь Евгений Бассиков ликвидирует опасный момент и отбивает мяч. Но никто из игроков не отбил его дальше от своих ворот, а потому в скором времени в ворота нефтяников попадает мяч. Нефтяники бросаются в атаку, но безуспешно. Гости посыпают второй мяч в ворота противника. Первый тайм кончается со счетом 2:0 в пользу команды «Нарвагэстрой».

Первые пятнадцать минут

второй половины игры проходят при преимуществе спортсменов г. Сланцы. Но добиваются они успеха не сразу. И только после того, как защитник Егоров стал нападающим, а Киттель — на защиту, нефтяники забили ответный гол в сетку гостей. Через три минуты после этого гости вновь проиграли. Счет стал 2:2, который до конца игры не изменился.

Следует отметить, что эта игра для наших спортсменов прошла несколько содержательнее, чем предыдущие встречи как на первенство района, так и между командами. Нападающие активнее были по воротам, хотя эти удары, к сожалению, далеко не всегда достигали цели. Все же чувствовалось стремление нападающих угрожать воротам противника.

Однако футболисты обоих коллективов допустили большое число ошибок как при приеме, так и при передачах мяча. Это свидетельствует об их слабой подготовленности. Следует больше проводить тренировок.

В этот же день в с. Осьмино состоялась вторая игра по футболу на первенство области. Там игра закончилась счетом 11:0 в пользу команды ДСО «Шахтер».

В нашем городе 25 июля (в воскресенье) организуется соревнование физкультурников. В программе: велогонки, товарищеские встречи легкоатлетов, волейболистов и др.

Н. Земский,
председатель райкома по делам физкультуры и спорта.

Трудовые успехи железнодорожников

Коллектив станции Сланцы готовится достойно встретить Всесоюзный день железнодорожника. Работники движения обязались к празднику погрузить сверх плана 5 вагонов и снизить простой вагонов на полто-

ра часа против установленных норм.

Лучшие показатели в соревновании имеют дежурный по станции Е. Тюрина, старший весовщик Р. Васильева, старший стрелочник Л. Евгеньева и постовой стрелочник В. Фролова.

КАРТОФЕЛЬНАЯ НЕМАТОДА — ЗЛЕЙШИЙ ВРАГ КАРТОФЕЛЯ

Картофельная нематода — это опасный паразит корней картофеля. В некоторых странах она настолько сильно поражает эту культуру, что вынуждает посевщиков отказываться от возделывания картофеля на зараженных участках. Она поражает все сорта картофеля.

Картофельная нематода — это микроскопический червь, поражающий тонкие корни растений картофеля и высасывающий из них соки. В результате массового нападения этих червей на картофель рост кустов сильно задерживается, а клубни получают мелкими или же не образуются вовсе.

Поражение картофельной нематодой может в течение довольно долгого времени оставаться мало заметным, не обращавшим на себя внимания, и появиться лишь спустя несколько лет после заражения, вызывая сначала выпады отдельных кустов, а потом, по мере накопления инфекции в почве, вызывать гибель целых картофель-

ных участков. Особенно сильно это заболевание проявляется на песчаных почвах, с высоким уровнем почвенных вод.

Картофельная нематода распространена в Германии и некоторых других, граничащих с СССР, странах. Во время войны это заболевание могло быть занесено вражескими войсками на нашу территорию. В Ленинградской области контрольное обследование посевов картофеля на наличие очагов картофельной нематоды проводится ежегодно.

В тех районах, где эта проверка уже закончена, заболевание не обнаружено. Однако поскольку в Сланцевском районе посевы картофеля еще не проверялись, то в этом году в целях выявления возможных очагов картофельной нематоды должны быть проверены, обследованы все посевы картофеля. Обследование должно быть проведено в первую очередь на приусадебных и индивидуальных участках колхозников, рабочих и служащих во всех населенных

пунктах, а также на полевых посевах картофеля в колхозах района. Обследование надо начать теперь же, в июле, и закончить к 1 сентября. Такая проверка должна проводиться самими посевщиками во время прополки, окучивания, подкормки или подкопки картофеля на своих огородных посевах картофеля. В этот же период колхозами должны быть проверены полевые картофельные участки.

Как же выглядят пораженные картофельной нематодой кусты картофеля? Как было сказано выше, нематода поражает тонкие корни картофеля. В связи с этим такие растения заметно отстают в росте, у них начинают жалеть и засыхать сначала нижние, а затем и верхние листья. При выкопке таких кустов обнаруживается ненормально большое количество тонких корешков («бородатость»). Внимательно рассмотрев такие корешки, на них можно заметить очень мелкие шарики, величиной не более макового зерна. Летом они белого или лилово-желтого цвета, а к осени становятся коричневого цвета. При сильном заражении на небольшом участке корешка может быть обнаружено несколько десятков таких шариков. Это и есть картофельная нематода. Каждый такой шарик является так называемой «чистой» нематоды. Это — тело отмершей самки нематоды, набитое огромным количеством яиц и покрытое плотной оболочкой. В начале лета эти чистые корешки и хорошо заметны благодаря своей светлой окраске; позже, осенью, они темнеют и легко отваливаются от корешков, попадают в почву и перезимовывают в ней.

Весной из яиц, содержащихся в чисте, выходят очень мелкие, обнаруживаемые только через сильное увеличительное стекло или микроскоп, прозрачные, червеобразные личинки нематоды, которые внедряются в корешки картофеля и развиваются в них. К началу июля личинки будущих самок нематоды утолщаются, тело их становится почти шарообразным, неодвижным и через разорванную кожицу корешка выстукивает наружу в виде белого шарика, который прикреплен к

корешку при помощи короткой «шайки».

Так выглядит и развивается картофельная нематода. В случае обнаружения картофельной нематоды или при подозрении на ее наличие необходимо осторожно отряхнуть почву с корешков выкопанного куста, тщательно завернуть их в бумагу и срочно передать этот образец агроному МТС для лабораторного анализа. Место, где был выкопан куст, надо чем-либо отметить, чтобы его легко можно было потом найти. Если анализ подтвердит, что обнаружена именно картофельная нематода, то владелец посева получит инструктаж и средства для обеззараживания почвы.

Ввиду опасности разноса инфекции из очага работы по ликвидации заражения картофельной нематодой разрешается производить только под руководством и контролем государственной карантинной инспекции.

А. Варшавович,
агроном Госинспекции по карантину сельскохозяйственных растений.

Редактор И. АШМАНЕЦ

ЗАРУБЕЖНОМ НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ

ЖЕНЕВА. 20 июля. В течение сегодняшнего дня здесь продолжались неофициальные встречи участников Женевского совещания. Во время этих встреч продолжался обмен мнениями по оставшимся еще не урегулированным вопросам, относящимся к восстановлению мира в Индо-Китае.

В ночь с 20 на 21 июля во Дворце наций были подписаны соглашения о прекращении военных действий во Вьетнаме и Лаосе присутствовали представители делегаций СССР, Китайской Народной Республики и других делегаций, участвующих в Женевском совещании.

Подписание соглашения о прекращении военных действий в Камбодже ожидается несколько позже, 21 июля.

В настоящее время продолжается последняя подготовительная работа к заключительному пленарному заседанию Женевского совещания, которое состоится 21 июля.

Таким образом, в самое ближайшее время Женевское совещание министров иностранных дел, созданное в соответствии с решением Берлинского совещания и продолжавшееся почти три месяца, завершил свою работу принятием важных соглашений, свидетельствующих о новой победе сил мира. (ТАСС)

К наводнению в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). 20 июля посол СССР в Чехословакии Н. П. Фирюбин посетил первого заместителя премьер-министра Чехословацкой Республики Алексея Чепичке, что посольство СССР в Чехословакии выделило 200 тысяч чехословацких крон в фонд помощи чехословацкому населению, пострадавшему от наводнения.

Посол сообщил первому заместителю премьер-министра Чехословацкой Республики Алексею Чепичке, что посольство СССР в Чехословакии выделило 200 тысяч чехословацких крон в фонд помощи чехословацкому населению, пострадавшему от наводнения.

РАСПРАВА С ГВАТЕМАЛЬСКИМИ ПРОФСОЮЗАМИ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как следует из сообщения корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Гватемалы, лица, называющие себя «профсоюзными лидерами», после двухдневного совещания с представителями Американской Федерации труда и Конгресса производственных профсоюзов, прибывшими из США, одобрили правительственный декрет, который объявляет незаконными руководящие профсоюзные органы Гватемалы и предусматривает создание «временного комитета», который должен будет провести «реорганизацию» профсоюзов.

Посол сообщил первому заместителю премьер-министра Чехословацкой Республики Алексею Чепичке, что посольство СССР в Чехословакии выделило 200 тысяч чехословацких крон в фонд помощи чехословацкому населению, пострадавшему от наводнения.

В заключение Шмидт пишет: «Факт таков, что американского руководства больше не существует, по крайней мере с точки зрения воли остальных народов».

В заключение Шмидт пишет:

«Факт таков, что американского руководства больше не существует, по крайней мере с точки зрения воли остальных народов».

Бразильская газета

о политике США

МОНТЕВИДЕО. (ТАСС). Газета «Коррейо да манья» опубликовала статью своего постоянного сотрудника — небезызвестного американского агента Аугусто Фредерико Шмидта — о политике США. Автор статьи жалуется на растущую изоляцию Соединенных Штатов. «В настоящий момент, — пишет он, — происходит изоляция США...»

За исключением Западной Германии, которая в силу особых условий еще не проявляет открыто антиамериканские настроения, продолжает Шмидт, «нет такой страны в Европе, которая бы не была убеждена в том, что находится в компании с Соединенными Штатами стало обременительным... В Азии США потеряли всякое влияние». Автор статьи приходит к заключению, что в современной истории не было более яркого примера утраты авторитета страной.

«США, — продолжает Шмидт, — превратились сегодня в последний оплот реакции». «Американцы... предстают сегодня даже в глазах тех, кому они вчера покровительствовали, как обычные хищники, жаждущие власти и богатства... По существу у Соединенных Штатов нет сегодня в мире ни одного союзника. Даже на своем собственном континенте они одиноки». Автор статьи сожалением отмечает, что американцам не удается добиться «искреннего и бескорыстного сотрудничества», даже угрожая «русской опасностью», в которую все меньше верят.

В заключение Шмидт пишет: «Факт таков, что американского руководства больше не существует, по крайней мере с точки зрения воли остальных народов».